

## Zprávy z Crete.

— Složny Marie Formánková a Anna Šrajhencova navštívily Omahu minulý úterý.

— Při kopání stoky v naší máslárny přišli dělníci, dle jich domněni na pramen "karazínu." Některý ferina našel petroleje v místech, kde se mělo kopati a ve chvíli bylo to celém Crete, že tam byl nalezen jej celý pramen.

— V úterý dne 2. t. m. oženil se p. J. Adámek z Ord, Nebr., se slečnou Vlastou Jelínkovou. Svatba odbývala se na farmě matky nevěsty paní Jelínkové, bydlící jižně od našeho města. Soudce J. V. Šesták vykonal svatební obřady.

— Praktický zemědělnický kurs s vyučováním kreslení zaveden byl opět ve zdejší vyšší škole, pod dozorem prof. W. D. Beatty.

— Malý hořík p. Karla Stiasnyho z Lincoln, který bytuje u p. Jos. Kuncela, byl stížen difterií a dán do karantény.

— Pan Frank Brit s manželkou, paní F. Frolíková, s. Albina Frolíková, pan Fred Kolouch a p. Kolouch s rodinou odejeli minulý úterý do Omahy na svatbu p. Franka Koloucha se slečnou Marií Petrá z Omahy.

— Pan Jos. Nohavec s manželkou navštívili Omahu minulý čtvrtek a pátek.

— Paní Jos. Brabcová s dcerouškou odejely do Omahy minulý úterý, odkudž pojedou na návštěvu přátel v Yutan, Nebr.

— Fred Gruben započal restauraci a pekárnu blíž nádraží.

— Pan Jan Vitek navštívil Wilber minulou středu v obchodu s záležitostech.

— Minulý úterý slavena svatba paní Maggie Muchov s p. Henry Schnase z Milligan. Novomanžele budou bydlet v Milligan, kde ženich vlastní obchod.

— Z dosavadní zastávky Burks, 4 míle východně od Crete, zřízena byla nyní stanice. Dráha B. & M. pohnulo prý k tomu nedávne nešťastí, které se událo blíž Crete.

— J. J. Thomas, demokratický kandidát pro poslancev do kongresu z tohoto distriktu, byl v Saline Co. minulý týden a nejen že učinil si hojně známostí, nýbrž i hojně přátel. To tím spíše, jelikož nynížší poslanec pan Hinshaw je jak známo takovým dobrým přítelem Čechů a umí poslati špinavé prádlo, ba i automobily poštou na útraty obecné. Letos bude odevzdáno českých hlasů pro pana Thomase mno-

hem více, nežli kdy jindy pro demokratického navržence do kongresu.

## Z OMAHY.

— Omahařská veřejnost byla hrozně vzrušena minulou neděle, když v uličce na 26. a Dodge ul. nalezena byla mrtvola Josefiny Rummelbartové, čtyřicetileté svobodné dělnice, bydlící v skandinávském domě sdružení křesťanské mládeže. Byla patrně omráčena ranou do hlavy, pak na ni spácháno bylo hrozné násilí a podřiznuto hrdlo. Smrtný chrapot raněné ženy přivábil k místu činu sousedy W. B. Hughese a Pavla Lowe-a, kteří poplach učinili a policii uvědomili. Nešťastnice odvezena v bezvědomí do nemocnice, ale nenabyví již vědomí, aniž mohouc pověděti, kdo se zločinu na ní dopustil, skonala o sedmé hodině ráno. Policie uvedena byla v horečnou činnost, leč její namáhání bylo dosud bezvýsledné, vyjímaje svědectví dvou osob, manželů, kteří dle vyslovení se policejního náčelníka jsou ochotni dosvědčiti, že v době před vraždou viděli v blízkém okolí černocho, jehož dosti podrobný popis podali. Pátrání policie obráceno bylo též směrem na železniční gangy v poblíž Omahy zaměstnané, v nichž pracuje mnoho černocho. Mimo to zatčeno více podezřelých osob, leč dosud nemohlo některé z nich nic býti dokázáno. — Pohřeb zavražděné nešťastnice odbýván byl včerejšího dne odpoledne z domu jejího bratra 711 sev. 41. ul. na Prospect Hill hřbitov.

— Ve Florence nalezena byla v noci na pondělí blíž tamní vodárny mrtvola mladíka Herbert G. Burke, 20letého klerka Burke Commission spol. ze South Omahy. Při posmrtním vyšetřování, vedeném koronerem, bylo zjištěno, že mladý muž měl zlomený vaz, což smrti jeho způsobilo. Vyslovuje se podezření, že byl snad ve rvačce udeřen do obličeje, následkem čehož se mu vaz zlámal, ale až dosud nepodařilo se nic určitého zjistiti. Policie má za jisto za to, že to nebyla nehoda, nýbrž vražda a zdá se, že nebyla spáchána na místě, kde mrtvola nalezena, nýbrž kdesi jinde a mrtvola sem zanesena. Že nebyla to vražda loupežná, toho důkazem je, že u zavražděného nalezeny hodinky a peněženka.

— Zahradník John Wipf, žijící asi 7 mil na západ od Omahy, byl ve čtvrtek depešedne nemálo překvapen, když při návratu z trhu spatřil neznámého muže, jenž právě vylézal z okna jeho obydlí. Wipf počal neznámého lupiče stříhati a neustál ani tehdy, když ten po něm dvakrát střelil, při čemž mu byl malik rozřepen. Konečně s pomocí čeledína se zmocnil lupiče a odvezl do Omahy. Lupič nabízel Wipfovi peníze, propustí-li jej, ba až \$1,400 nabídl, leč Wipf považoval to za lest a odevzdal jej policii, jež pak při svém zatčení našla skutečně přes \$1,400 na holových penězích. Policie je přesvědčena, že má v hrsti nebezpečného ptáčka, který nepochybně byl členem tlupy lupičů, jež třífista posledních dobou v Omaze a okolí pokládaly a vylupovaly je. Darebák udal své jméno co John Smith a byl dán porotou v obžalobu pro loupež i střelbu s úmyslem zabít.

— Walter Scott, sklepník v hostinci Chas. Lewis, odsouzen byl minulý středu soudcem Suttonem na dva roky do káznice, když se přiznal, že z pokladny svého zaměstnavatele odcizil \$150, jež tam měl jistý host uložené. Stejný trest stihl černošku May Gibsonovu, příslušnici omahského polosvěta, jež okradla svého zákazníka o \$150, z nichž pouze \$60 bylo nalezeno.

— Ray Woodward, jeden z členů cowboyské kapely, jež k ak-sar-ben-

# HIGHTON'S podzimní otevření.



Krásné sklenice s počátečními písmenami a jiné předměty zdarma budou dány každé dospělé osobě s nákupem zboží při nejmenším za 50 centů ceny

**v sobotu dne 13. října a v pondělí dne 15. října.**

Tyto velmi vkusné sklenice jsou zvláště dobré jakosti, zdobené jak na vyobrazení viděti, z nejjemnějšího krystalového skla, jemně blazené.

Pojmou půl pinty.

Jsou s různými druhy počátečních písmen.

**HIGHTON'S**  
Opera House Block, CRETE.

## ČESKÁ LÉKÁRNA



Lékařské recepty se pečlivě připravují, z pravých, čerstvých a čistých léčebnin.

Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě  
**Frant. Neděla & Syn.**  
Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberových Listů.

četní, J. M. Gilchrist, usnesením městské rady ze dne 17. července, ku této přehlídce knih, a sice s platem \$7.50 denně a ten prý byl jediné oprávněn ku této přehlídce, a na jeho zprávu jediné prý bude zřetel bráti. To zdá se skoro, jako by se jednalo panu mayorovi o to, by Gilchrist obdržel zaměstnání na nějaký čas s platem \$7.50 denně. Tak si nepředstavujeme demokratickou šetrnost.

— Otto Bolinger, jenž byl ubytován v Lange hotelu na 13. a Jackson ulice, pohádal se nedávno při pitve v salonu s bratry Finkovými z Fontanelle, Neb., a když celá společnost byla vyvedena na ulici, byl Bolinger udeřen tak do hlavy, že skácel se na chodník a narazil hlavou na kámen, při čemž mu byla kůže na hlavě z části sedfena. Za to dostalo se mu dočasně ubytování na policii i s jeho útočnicku.

— Kluci Arthur Mooney, Archie Shafer a Martin Jensen z okolí 6. a Pacific ul., našli kdesi krabičku revolverových nábojů a položili ji několik na koleje pouliční dráhy na 7. a Pierce ul. V místech těch stála Florence Striblingová, která hodlala přijížděti káry použiti, když v tom pod koly káry vybuchly náboje a jedna z kul zasáhla Striblingovou do tváře pod okem. Kluků ujala se policie.

— Železniční klerk W. D. Dawson z čísla 3835 Franklin ul., byl v sobotu zatčen na podezření, že ze skladu dráhy burlingtonské odcizoval různé věci a podezření toto bylo potvrzeno prohlídkou jeho residence, když nalezen byl hotový sklad mouky, jemného vína a pod. zboží.

— Boj, zahájený správou zdejší vysoké školy proti tajným bratrstvům mezi školáky, veden byl

v těchto dnech dáte s náležitým důrazem, když na uprázdněná místa po všech těch, kdož zaujímali ve školním kadetním sboru nějaké hodnosti, jmenování byli vesměs nečlenové bratrstev. Správa školy se kojí naději, že do roka bude všem tajným bratrstvům odzvoněno umíráčkem, neboť v tomto ohledu je prý podporována bez výminky se strany rodičů žáků.

— Paní Marie Barochová odejela minulou neděle na návštěvu staré vlasti, již v útlém dětském věku opustila. V průvodu jejím odjížděl též synovec její pan Emil Koska, posluchač práv z Brna, který zde u svých příbuzných strávil značnou část svého amerického pobytu, trávějího několik měsíců. Oba cestují přes St. Louis, Cincinnati, Washington do New Yorku, odkudž vyjedou lodí francouzské linie do Havre, aby cestou spatřili krásy Paříže, Švýcarska a jiné znamenitosti. Milym přátelům našim patří ardečně přání šťastné cesty a paní Barochové opětně ve zdraví šťastného návratu do domova.

— Při příležitosti ak-sar-bensských slavností dlel v Omaze též p. Rudolf Krebla, bývalý Omahařan a nyní osadník blíž Beemer, jenž za pobytu svého navštívil své zdejší známé a byl hostem bratř. Johánků, hostinských na 14. a William ul.

— Podle náhledu sekretáře obilní bursy, E. J. McVanna, který se vrátil minulou sobotu z Chicago, kdež byl svědkem ve vyšetřování poměru panujících mezi majiteli elevatorů Peavey a Union Pacific dráhou, kteréž děje se v mezinárodní komisi, je k očekávání, že bude stavěno více elevatorů obilních v Omaze. Nutnost toho prý dešleli řídící železničních společností.

**Dr. F. A. MOJIS,**  
ČESKÝ ZUBNÍ LÉKAŘ  
210-711 Fuchs Bldg.  
12th & 9 Street. LINCOLN, NEB.

**50 YEARS' EXPERIENCE**  
**PATENTS**  
TRADE MARKS  
DESIGNS  
COPYRIGHTS &c.  
Scientific American.  
New York